

Отчеты депутатов XVII Чрезвычайного Съезда Советов РСФСР

7 февраля ветеран в гортестра состоялся пленум городского совета с участием актива партийных, комсомольских и общественных организаций.

С докладами выступили делегаты Чрезвычайного XVII Съезда Советов РСФСР гг. Адамов, Прокофьев, Яковлев.

Тов. Адамов, присутствовавший на заседании Верховного Суда по делу антисоветского троцкистского центра, рассказал о ходе судебного процесса.

— В Болозном зал Дома Союзов, — говорит он, — собралась лучшая элита страны, представители народов нашей социалистической родины, что бы предрешить их фанатической банде Троцкого за их чудовищные преступления.

На процессе присутствовали представители многих государств, иностранных журналисты, представители коммунистических партий зарубежных стран.

За барьером сидела обвиняемая Натанов, Радек, Соколовский, Лившиц, Мурахов и их сообщники на антисоветского троцкистского центра. Перед судом советского народа предстал штатская компания шпионов, вредителей, диверсантов.

Обычно принято считать, что внешний вид подсудимого полагавший, угнетенный. Но у этих подсудимых — трөггов народа, вид был патный.

Маска сорвана с холодных гадюк! Но даже перед лицом неопровержимых фактов, они пытались неговорить, заключать отдельные детали своих злодеяний. И только искусство прокурора СССР тов. Вышинского и провешателя суда тов. Ульриха даало возможность вскрыть подробно и ясно все чудовищные злодеяния, которые были совершены и которые записаны в троцкистских документах.

Тов. Вышинский, убежденный социалист, человек колоссальных юридических знаний и волевой выдержки. Надо было видеть, с каким тактом в обращении к обвиняемым он до конца выдержал корриктный, вселявший трөгг. Все вопросы он задавал вставая, и стей выслушивал ответ.

Тов. Ульрих с исключительным умением направляла весь ход процесса и удерживала в зале атмосферу спокойствия.

А это было не легко. Возглавы неговорящие и гнева по адресу агентов 4-го класса то и дело вырывались у присутствующих в зале. Трудно было сдержаться.

Тов. Адамов подробно рассказал о преступлении троцкистов, мечтавших расстрелять по частям нашу родину интернационализм и фашистам. В заключение сказал:

— Приговор приведен в исполнение. Но это не значит, что дело троцкизма, как перелового отряда контрреволюции, представляется сейчас только исторический интерес.

Троцкистско-зиновьевский центр скрив существование параллельного трөгга. И только благодаря органам НКВД вскрыта преступная деятельность Пятакова и его шайки.

Этот процесс должен послужить нам серьезным уроком, необходимо повысить нашу бдительность. А лет ли где остатков гнилых корней этого трөгга?

Каждый из нас должен быть бдительным не на словах, а на дела. Нужно изучать людей, расценивать людей по их делам.

Пленум городского совета в своей резолюции выражает полное удовлетворение справедливым приговором Верховного Суда над бандой фашизма-троцкистским троцкистским центром. Пленум требует привлечь к ответственности виновных оппозиционеров.

Бухарина, Рыкова, Угланова и других.

Затем с докладом о работе Чрезвычайного XVII Съезда Советов РСФСР выступил председатель горсовета тов. Прокофьев.

— Это был Съезд самой крупной страны победившего социализма, — говорит тов. Прокофьев. — Делегаты приехали на Съезд вооруженные опытом работы по осуществлению Сталинской Конституции.

Докладчик подробно рассказал, как после широкого обсуждения была принята Сталинская Конституция РСФСР. Тов. Прокофьев большое внимание уделил характеристике главы VIII Конституции РСФСР, в которой говорится о местных органах государственной власти.

Переходя к вопросу об осуществлении Конституции, тов. Прокофьев говорит, что многие советы работают не в Томске, еще не оправдывают своей работой представляемых к ним требований. Бюрократизм, отсутствие организации масс на выполнение поставленных задач являются все еще характерной чертой их работы.

По докладу т. Прокофьева развернутые организационные планы.

Зав. райЗО т. Хижик и зав. орготделом горсовета т. Конылов в своих выступлениях пытались избежать самокритики, но вскрыли недочеты в работе возглавляемых ими отделов.

Участники пленума резко осудили эти выступления.

Решение пленума горсовета обязывает всех членов организовать планомерную борьбу за перестройку работы всех звеньев советского аппарата, в духе Сталинской Конституции.

ХАТЫ-ЛАБОРАТОРИИ В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Первая хата-лаборатория в Томском районе была создана осенью 1934 года в колхозе «Красный сибиряк».

Прошлой зимой хата-лаборатория провела семь агроисследований колхозниками. В течение всего истекшего года велась упорная метеорологическая наблюдение за температурой, давлением воздуха, влажностью, относительной, вплоть до измерения глубины снежного покрова. Весной перед посевом и осенью проводился анализ зерна на определение сорности, влажности, всхожести, абсолютного веса, натуры и т. д. Зимой и летом периодически проводился анализ молока с фермы и от коров колхозников.

Летом заведена книга истории полей по всем четырем бригадам. Осенью были организованы и проведены силами учеников школы сбор семян люцерны, клевера, гороха, бобов, овса и т. д. В этом году собрано около 1 центнера семян люцерны и гороха. Проведен сбор гербария наиболее зрелых сорняков на полях колхоза с их подробным описанием (наспорожающей).

Из других хат-лабораторий района, организованных прошлой зимой, следует отметить хату-лабораторию колхоза «Красный Октябрь», Мещаниновского сельсовета (заведующий тов. Бонотов), «Завот Ильича», Петуховского сельсовета (т. Андрианов), «Плани» (т. Протопопов), «Черный кустарь» (бригадир опытные т. Фролов).

Три первые хаты-лаборатории частично обеспечены приборами и инструментарием по анализу зерна, чем они и занимаются. В этих колхозах проведена значительная работа по колхозному опытовничеству, завезены упорные книги истории полей, велась краткая запись фенологических и биологических наблюдений опытных посевов.

В Петуховской хате-лаборатории проводилась зимняя агроисследование. А вот некоторые результаты в области колхозного опытовничества. На опытах с озимой рожью «Вяжуга», заложённых в колхозе «Красный сибиряк», видно, что весеннее удобрение фосфата трех центнеров на гектар и навоз под вторую вспашку дает прибавку урожая около 4 центнеров на гектар.

Опыт по массовому применению провяливания зерновых культур почти по всем колхозам дает увеличение урожая: по шпинате — от 13,5 до 48 процентов, а в среднем на 26,5 процента, или 2,3 центнера на гектар. По овсу прибавка урожая от провяливания несколько ниже — от 0,5 до 1 центнера на гектар, что твердо отмечено, что провяливаемый овес на 2—3 дня созревает раньше. А это весьма важно в условиях ранних весенних заморозков.

Мульчирование (укрытие посевов соломой на 4—6 сантиметров) ячменя дает прибавку урожая по колхозу «Красный сибиряк» в среднем за два года на 2,9 центнера на гектар, или 30,2 процента. Кроме того, что мульчированный ячмень значительно чище от сорняков, хлебостой ровнее, солома позднее, а зерно крупнее и чище.

Наиболее новинка, по уже широко внедрившаяся в колхозное производство мероприятие, является применение азотобактериальных удобрений по способу профессора П. В. Савостина. Опыты с азотобактером проводились всеми хатами-лабораториями района и отдельно, и в связи

с провяливанием, золой, птичьим пометом и даже мульчированием: так и ячменя и овса. Высок из опытов таков: азотобактер дает прибавку урожая от 12 до 33 процентов, а в сочетании с другими местными удобрениями и мульчированием — от 36 до 88 процентов.

Дополнительный вывод по данным опытов колхоза «Красный сибиряк» таков, что азотобактер не терпит, а еще более чем зола усиливает свое действие и на второй год. (По поле прибавка урожая на второй год 21, а по азотобактеру — 34 процента).

Интересны также результаты опытов хат-лабораторий по сортоиспытанию основных зерновых культур.

Результаты эти таковы, что отныне из лучших и устойчивых сортов яровой пшеницы, что подтверждается и материалами тожской зональной станции, для колхозов района является сорт «Смена». Хорошо также, кроме распространенного у нас сорта «Но», — «Тувалка» и «Гарнет», как более морозостойкие и скороспелые.

Точные выводы о преимуществе и испытываемых отныне хатами-лабораториями сортов овса сделать трудно. Но из испытанных в районе следует все же считать наиболее урожайными сортами «Золотой дождь» и «Юбелю», а сорта «Харьковский» и «Пфлуг», как недостаточные при определенных условиях дальнейшего изучения.

В колхозе «Красный сибиряк» было проведено сортоиспытание早熟фея, в результате которого лучшим сортом, дашки 185 центнеров с гектара, оказался «Люция». Следующим за ним — «Снежинка» — 169 центнеров. Затем «Лорх» — 139,5 центнера. Из местных сортов — «Белый», «Грузат» — 127,8 центнера, а не «Розовый», дашки только 117 центнеров. На последнем месте «Экзот» — 92 центнера.

Следует отметить еще один интересный производственный опыт полевой агрохимии — интрагравирование горха, поставленный хатой-лабораторией в трех бригадах (по 2,5 га) колхоза «Красный сибиряк». Летом в первом трөгге и строчкования был проведен научно-обоснованный подсчет числа клубеньков (с колониями азотобактерий) на корнях растений горха как на опытном, так и на контрольном участке. Оказалось, что число клубеньков в среднем на один растение на контроле 12, а на опытном участке с интрагравом — 24. Прибавка урожая в результате интрагравирования составляет 8,40 центнера, или 59 процентов на гектар.

Этим скитым переломом результатов деятельности хат-лабораторий района далеко не исчерпываются все многогранная их работа. Их актив разворачивает агроисследование, создает стахановские звенья, ставящие себе задачей добиться высоких урожаев от 35 до 50—60 центнеров зерна и 10—12 центнеров льно-волокна с гектара. Лучшие из руководителей хат-лабораторий уже сейчас проводят подготовку удобрений (навоза, золы, птичьего помета и т. п.). Организуют там, где это нужно, снегозадержание, проверяют качество семян и т. д. Тем самым активно включаются в поход за выполнение стахановского наказа о производстве в ближайшие годы 7—8 миллиардов пудов хлеба.

Агронам сельскохозяйственной опытной станции Н. РЕШЕТНИКОВ.

ПАМЯТИ ВЕЛИКОГО ПОЭТА

Президиум городского совета по предложению Пушкинского комитета постановил переименовать Новую Илевскую улицу в улицу Пушкина.

Кроме того, присваивается имя великого поэта Центральной библиотеке (Дворец труда) и средней школе № 1.

9 февраля в клубе швейной фабрики проводится вечер, посвященный памяти А. С. Пушкина.

Драмкружок фабрики ставит «Шуган», хоровой кружок готовит песни: «Девочки красавицы», музыка Чайковского и «Сватуха» из оперы «Русака».

10 февраля в Доме ученых факультета университета организует вечер, посвященный памяти А. С. Пушкина.

Директор научной библиотеки тов. Паукова — Широкая на вечере сделал доклад о творчестве А. С. Пушкина. После доклада силами лучших работников университета будет дан концерт.

Студенты рабфака института технологий зерна и муки провели большую работу по подготовке к Пушкинским дням. Дирекцией было организовано три общерабфаковские лекции о поэте.

Все литературные кружки изучают жизнь и творчество А. С. Пушкина. Студенты берут от руководителя кружка темы, подготавливают лекции и подготавливают доклад по одному из разделов творчества Пушкина. Таким образом в общегородском курсе, например, было проведено пять докладов, сопровождавшихся декламацией стихотворений.

При рабфаке организована литературная газета, в которой регулярно печатается материал, посвященный Пушкину.

В общежитии II курса был организован Пушкинский литературный вечер, на котором студенты прочли несколько стихотворений и отрывков из произведений Пушкина.

Пушкинская комиссия рабфака объявила соревнование на лучший декламатора, чтеца и на лучшее выступление произведений Пушкина.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЖЕН КУРСАНТОВ ПЕРЕМЕННОГО СОСТАВА

Командование 26-ской части провело конференцию жен курсантов переменного состава саперной роты Ленинский уголок красноармейского общежития, где мы собрались было хорошо оборудован.

Комиссар части рассказывала нам о задачах боевой и политической подготовки, чем и как мы можем помочь мужьям.

В заключение делегатка Военного совета тов. Веселина поделилась впечатлениями о своем пребывании в Москве, о незабываемых встречах с товарищами Сталиным и Ворошиловым.

После конференции был просмотр кинокартины «В тылу у белых».

Мы остались очень довольны конференцией.

Жена курсанта Карпова.

ХУЛИГАНЫ НА ТЕЛЕГРАФЕ

На центральной телеграфной станции нет охраны. Пользуясь этим, хулиганы вырывают из рук посетителей деньги и скрываются. 16-го января было 2 случая нападения.

Администрация городского связи проявляет удивительное равнодушие и не принимает мер для борьбы с грабителями.

Г.



Начальник авиационной станции томского аэроклуба т. Сидоров (справа) рассматривает модель «АНТ-25», изготовленную т. Архиповым, учеником 7-го класса 4-й средней школы (слева т. Архипов).

СОЮЗНЫЕ РЕСПУБЛИКИ

А. РАХИМБАЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВНАРКОМА ТАДЖИКСКОЙ ССР

СОВЕТСКИЙ ТАДЖИКИСТАН

Одна из одиннадцати союзных советских социалистических республик — Таджикистан — расположена на границе с Китаем и Афганистаном. Всего Таджикистан занимает 140 тысяч километров территории.

На востоке Таджикистана находится высочайшие в мире снеговые горы и огромные леса. На юге — богатые плодородные долины — Индуская, Вахжанская, Гассарская. Недра Таджикистана богаты разнообразными природными ископаемыми. В Таджикистане экспедиция Академии наук разведала свинец, запасы которого достигают 500 тыс. тонн.

В 1925 г. великий вождь народов товарищ Сталин, обращаясь к коммунистам Таджикистана, сказал: «Таджикистан — одна из богатейших горно-промышленных районов Союза ССР».

Население Таджикистана насчитывает 1 млн. 444 тыс. человек. Подводящая его часть — 75 процентов — таджики. Помимо таджиков в республике

живут узбеки, киргизы, русские, туркмены, арабы, казахи и др. Нищета и бескультурье деревенского Таджикистана были ужалены налогами и поборами забирала у таджикового дехканства 75—80 процентов урожая. От тяжелого гнета прошлого Таджикистан долго не мог избавиться и после Октябрьской социалистической революции. Таджикистан значительно позже, чем другие среднеазиатские республики, вступил на путь мирного социалистического строительства. Только в 1931 г. с помощью Красной армии окончательно были разгромлены басмаческие контрреволюционные банды, и их главнокомандующий империалист Ибрагим-бек был пойман с помощью трудящегося колхозного дехканства. Эта затанувшая война значительно задержала экономическое и культурное развитие Таджикистана.

В 1925 г. великий вождь народов товарищ Сталин, обращаясь к коммунистам Таджикистана, сказал: «Таджикистан — одна из богатейших горно-промышленных районов Союза ССР».

В 1925 г. великий вождь народов товарищ Сталин, обращаясь к коммунистам Таджикистана, сказал: «Таджикистан — одна из богатейших горно-промышленных районов Союза ССР».

В 1925 г. великий вождь народов товарищ Сталин, обращаясь к коммунистам Таджикистана, сказал: «Таджикистан — одна из богатейших горно-промышленных районов Союза ССР».

В 1925 г. великий вождь народов товарищ Сталин, обращаясь к коммунистам Таджикистана, сказал: «Таджикистан — одна из богатейших горно-промышленных районов Союза ССР».

В 1925 г. великий вождь народов товарищ Сталин, обращаясь к коммунистам Таджикистана, сказал: «Таджикистан — одна из богатейших горно-промышленных районов Союза ССР».

год в царской России было собрано 14 млн. пудов хлопко-волокна, а в 1934 г. Советский Союз собрал 23,5 млн. пудов, в 1935 г. — 33,5 млн. пудов и в 1936 г. партия и правительство дали хлопковым республикам задание собрать 40 млн. пудов хлопко-волокна. Все хлопковые республики свои обязательства выполняли. Советский Таджикистан восторжество два года держит первенство в Союзе по сборам выделенного хлопкового плана.

В прошлом году стахановцы хлопковых полей нашей республики были приняты в члены партии товарищем Сталиным и членами правительства Союза. В нынешнем году Таджикистан, выполнив обещание, данное товарищу Сталину нашей делегацией в Кремле, также первым в Союзе выполнил план хлопководства. Вторую хлопковую пятилетку Таджикистан уже выполнил. Хлопководство процветает. Наша республика, занимавшая по урожайности хлопко в прошлом году второе место в Союзе, заняла второе место и отстает только от Узбекистана.

В 1935 г. колхозы Таджикской ССР получили денежного дохода от хлопка 131 млн. рублей, из них 23 млн. рублей — отечественный хлопок. В 1936 г. хлопководы Таджикистана получили не менее 180 млн. рублей дохода, из них отечественный хлопок составил 45 млн. рублей. В 1935 г. в Таджикистане было 10 колхозов-миллионеров, в прошлом году число их превысило 50.

Нашим успехам способствовало широкое развитие стахановского движения на хлопковых полях. На примере работы мастеров хлопка определились: Бабажонна, Юзубова, Урухаджаева, Хаджатаева, Хаджарбаева, Маммаева, Мухомедовичева и другие.

Особенно велики успехи в развитии хлопководства. В самый рекордный

год в царской России было собрано 14 млн. пудов хлопко-волокна, а в 1934 г. Советский Союз собрал 23,5 млн. пудов, в 1935 г. — 33,5 млн. пудов и в 1936 г. партия и правительство дали хлопковым республикам задание собрать 40 млн. пудов хлопко-волокна. Все хлопковые республики свои обязательства выполняли. Советский Таджикистан восторжество два года держит первенство в Союзе по сборам выделенного хлопкового плана.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ПОЧЕМУ НЕ ПОощряют ИЗобретателей

Я работаю машинистом на электростанции Томск II. С переходом на сталепровальную работу я взял обязательство рационализировать свой труд.

Мной было дано семь предложений по улучшению парового двигателя. Была сконструирована кальцевая смазка, что дало большую экономию в расходовании смазочного материала. В практике работы мой изобретательский талант нашел применение в очистке шпильки в водонагревателе. Это ускорило очистку котлов в 12 раз и сравнимо с ручной работой.

Вручную это затривали 72 часа, а теперь — 6 часов.

Администрацией электростанции мои предложения были одобрены и проведены в жизнь. Но когда дело дошло до официального признания моих изобретений, начальная станция Карамнов заявила мне: — Ваши предложения носят местный характер, поэтому они не применимы на других станциях.

Никакого поощрения за свои труды я не получаю, хотя считаю лучшим сталепровальцем — изобретателем на своем производстве.

Машинист И. Родзевич.

ЛюБИТЕЛИ ДЕДОВСКОЙ ТЕХНИКИ

В транспортном институте организована бригада из научных работников и студентов старших курсов для помощи весовому заводу. Свою работу бригада начала еще в ноябре прошлого года. Научными работниками института была разработана методика и прибор для улучшения производственного процесса. Все приборы прошли стадии опытов и получили хороший отзыв со стороны технического руководства завода, но в работе не применяются. Технопарк завода Монахов, несмотря на свою молодость, оказался крайне консервативен и никак не хочет отказываться от старых дедовских методов работы.

Таким образом, ни потребное ни мое предложение большого специалиста металлурга доцента Лазина. Он, на основе опытов научно-исследовательского института машиностроения, разработал литейники для двух размеров гирь. Новая система литейников сократит угар на 60 процентов, что снижает отходы металла, повышает качество отливок и экономит металл и одновременно повышает качество отливок.

Такую же участь «попробованных» разделяют ряд предложенных ассистентом кафедры деталей машин тов. Чикина. Например, штампы гибки рычагов, который дает возможность от 30 рычагов при ручной гибке за смену отработать до 2940 штук за смену при более точной обработке, даже при низкой квалификации рабочих. Была даже сделана рабочая модель этого штампа, которая, кстати сказать, делается целый месяц, но встретилась небольшая и легко устранимая неуклюжесть при работе, заставляющая от неправильного ведения технологического процесса,

и руководители завода решили себя не возмущать, указывая на то, что деды руками гнуты, так и они могут гнуть.

Такую же участь разделяли и другие предложения т. Чикина. Например, особая конструкция для накладки домкратов на рычаги, которая дает большую точность и производительность. Конструкция штампов пробники гнест под пружины и конструкции ножей для обрезки оловянного железа. Все указанные предложения и целый ряд других ожидают, когда им наступит в производство.

Пора бы техническому руководству завода не ограничиваться только хорошими отзывами. Созданные научные силы института работают не для того, чтобы получить хороший отзыв технолога Монахова, но чтобы сделать свое производство. Ведь до сих пор времени на весовой завод 80 процентов работы делается вручную. Не организована четкая работа, из-за чего имеются частые перебои в снабжении деталями оборотного тока. Крайне неравномерно нагрузка станков, некоторые станки работают на 20-30 процентов мощности, а другие, как жолоб Шанк, большой пресс и строгальный станок — работают с большой перегрузкой, что вызывает еще большее расстройство станков.

Отсюда и все прерывы и все недолговечности плана. Научные работники и студенты института, чьи лица шепчут над весовым заводом, и в дальнейшем обслуживают работу на улучшении производства, не работайте так, чтобы рационализаторские предложения не принимались к делу.

В. Целебровский.

ЗАДЕРЖИВАЮТ ВАГОНЫ

Самым несправным клиентом товарной станции Томск I является военный завод. Очень часто вагоны застаиваются на товарном дворе по несколько дней из-за того, что военный завод не доставляет своевременно грузы.

Когда администрация товарного двора предвзвела военному заводу штраф за простой вагонов, тогда заступился завод Крюков заявил: — Нам штрафны ничтожны!

Сталь работы у руководителей военного завода не выдерживает никакой критики.

Белазин.

НЕ УДОВЛЕТВОРЯЮТ ЗАПРОСОВ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Магазины транспорта на станции Томск I продают сырой, недоброкачественный хлеб, а часто и сырого не бывает.

Рабочие за хлебом ходят в город, а пассажиры, в силу необходимости, вынуждены брать сырой хлеб.

Надо прекратить безобразное отношение к торговле и к самим покупателям.

Стрелочники станции Томск I Соколов А. Г.

ГРЯЗЬ В ОБЩЕЖИТИИ

Томский военный завод имеет общежитие на 40 человек для колхозников, приезжающих в город из глубинных районов. В общежитии не проводится никакой культурно-классовой работы, поэтому здесь всегда слышны пьяные песни, перерывка, скандалы.

Общежитие находится в самом антисанитарном состоянии. Вместо косяк стоит общие карты, которые ни когда не моются. Санитарной инспекции необходимо заглянуть в это общежитие и сделать свои выводы.

Л. Иванов.

ХОЗЕ ДИАС

Коммунистическая партия Испании начала. В начале фашистского владычества она едва насчитывала пятнадцать лет жизни. Но молодость не помешала ей иметь слабое прошлое. В дни тяжелой борьбы, которую испанский народ ведет за свою свободу и демократию, испанская коммунистическая партия пользуется неограниченным авторитетом среди трудящихся.

В разгар ожесточенных классовых боев коммунисты Испании выдвинула достойные кадры политических деятелей. Из этой группы славных для нас наиболее замечательным коммунистом является Хозе Диас, генеральный секретарь коммунистической партии.

Хозе Диас Диас в тревожные дни выступает на многочисленных собраниях и митингах, когда и слова оратора применяются раскаты оружейных выстрелов и шквалы снарядов, все глаза невольно приковываются к небольшой хрупкой фигуре, а речь, полная вдохновенной логики и разума, захватывает сердца слушателей и вливает в них новую волю в твердость и решимость.

Товарищи! — звучал голос Хозе Диаса на «Митинге Сопротивления» в Мадриде 11 ноября. — В борьбе против фашистского зверства все на карту. Если будет необходимо, мы должны отдать без колебания свою жизнь. Мадриды! Вперед к победе!

Зачиная говорить, записав своих жен и детей, материцы показала, что они не останутся ни на минуту, чтобы пережить борьбу фашизму. С возмущением следят все население Испании за каждой минутой жизни Хозе Диаса. Он является символом мужества и отваги. Он является символом борьбы с фашизмом.

Хозе Диасу сорок лет. Его родина Севилья — центр Андалусии, один из красивейших городов Испании, где в штурмовые моменты доводилось и богато немногих резко выделялся на фоне общей бедности и беспомощности. На этот раз Хозе Диас был призван к участию в борьбе с фашизмом.

Хозе Диасу сорок лет. Его родина Севилья — центр Андалусии, один из красивейших городов Испании, где в штурмовые моменты доводилось и богато немногих резко выделялся на фоне общей бедности и беспомощности. На этот раз Хозе Диас был призван к участию в борьбе с фашизмом.

Хозе Диасу сорок лет. Его родина Севилья — центр Андалусии, один из красивейших городов Испании, где в штурмовые моменты доводилось и богато немногих резко выделялся на фоне общей бедности и беспомощности. На этот раз Хозе Диас был призван к участию в борьбе с фашизмом.



Отличники индустриального института Это курса энергофана тт. Крейгауз Б. Я. и Васильев А. И. во время перерыва делают впечатлениями о проведенных занятиях.

ПЕРВЫЙ СИБИРСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Доцент П. А. Зайченко 6 февраля прочитал лекцию об истории Томского государственного университета.

По словам лектора, он в течение двух лет изучает обширный материал и готовит его к изданию.

Наиболее полным является первый раздел лекции, где П. А. Зайченко рассказывает о возникновении мысли о Сибирском университете.

Мысль о создании университета в Сибири возникла в первых годах 19 столетия. Об этом перед царским правительством ходатайствовали представители буржуазии Тюбальска, Омска, Томска, Красноярска и Иркутска.

В 1803 году царское правительство не дало согласие на открытие университета. Но прошло 50 лет, а обещание так и не было исполнено. При новом ходатайстве правительства содержание ответа: «Открытие Сибирского университета на ответственность вылам правительства» и разрешено учредить духовную семинарию. Это учебное заведение, очевидно, более соответствовало вылам правительства.

И только в 1875 году царь Александр II повелел, по ходатайству генерала — губернатора Сибири Калашова, открыть Сибирский университет.

Между представителями крупных сибирских городов возник спор. Каждый отстаивал свое право на высшее учебное заведение. Выбор пал на Томск, как находящийся в центре огромных пространств Восточной и Западной Сибири.

Через два года повелением царя закончилась в новом высшем учебном заведении четыре факультета.

В первый набор поступило 235 заявлений, а принято было 72 студента. Женщины в университет не принимались как в первый набор, так и впоследствии 18 лет. И только через 25 лет царское министерство просвещения разрешило прием «женщин христианского вероисповедания».

С одним факультетом университет существовал 10 лет. Потом был открыт юридический факультет. После этого реорганизации не было до 1917 года.

Только при советской власти Томский государственный университет вырос в мощный вуз. Из него выделялся ряд факультетов, которые преобразованы в самостоятельные высшие технические учебные заведения.

Сейчас университет имеет четыре факультета и предполагает открыть еще два. От Народного Коммунистического университета получено предложение представить сооружение дирекции и профессуры для полного оборудования университета новейшими приборами, аппаратурой и литературой.

Такое внимание советское правительство и партия уделяют Томскому университету видно из того, что бюджет на текущий год составляет 11 миллионов рублей.

Необходимо отметить и слабые стороны лекции. Это тем более важно, что А. И. Зайченко намерен свой материал издать. Большую часть лекции занял раздел о революционном движении среди студенчества Томского университета. Но здесь скудно сказано о роли в революционном движении студенчества таких выдающихся большевиков, как Сергей Миронович Киров и Валерий Владимирович Куйбышев. Ссылка на то, что лектор не располагает достаточными материалами о революционной деятельности, им самим неоправдательной. Подобно также утверждение докладчика, что томское студенчество встретило февральскую и Октябрьскую революции празднично. Другим недостатком лекции является вопрос о преподавательском составе. В лекции часто упоминались фамилии профессоров Черносотенцев, Колчаковцев, Божинских от революции за границу. Но в течение двух часов лектор не сказал о честных советских профессорах и научных работниках, об ученых с мировым именем, которые много сил и знаний отдачи на преподавание науки, на поддержание чести Томского университета, как одного из лучших вузов страны, и которые до настоящего времени продолжают работать на славу советской науки.

Лучших профессоров, доцентов, ассистентов надо особенно отметить. Без их имен будет не история, а сухая перечисль событий. Л. А. — о.

Хозе Диасу сорок лет. Его родина Севилья — центр Андалусии, один из красивейших городов Испании, где в штурмовые моменты доводилось и богато немногих резко выделялся на фоне общей бедности и беспомощности. На этот раз Хозе Диас был призван к участию в борьбе с фашизмом.

Хозе Диасу сорок лет. Его родина Севилья — центр Андалусии, один из красивейших городов Испании, где в штурмовые моменты доводилось и богато немногих резко выделялся на фоне общей бедности и беспомощности. На этот раз Хозе Диас был призван к участию в борьбе с фашизмом.



Студенты топографического техникума Ошурнов и Лемешко копируют чертежи на полиграфических станках.

А. ИСНАТИН

Хозе Диасу сорок лет. Его родина Севилья — центр Андалусии, один из красивейших городов Испании, где в штурмовые моменты доводилось и богато немногих резко выделялся на фоне общей бедности и беспомощности. На этот раз Хозе Диас был призван к участию в борьбе с фашизмом.

Хозе Диасу сорок лет. Его родина Севилья — центр Андалусии, один из красивейших городов Испании, где в штурмовые моменты доводилось и богато немногих резко выделялся на фоне общей бедности и беспомощности. На этот раз Хозе Диас был призван к участию в борьбе с фашизмом.

Хозе Диасу сорок лет. Его родина Севилья — центр Андалусии, один из красивейших городов Испании, где в штурмовые моменты доводилось и богато немногих резко выделялся на фоне общей бедности и беспомощности. На этот раз Хозе Диас был призван к участию в борьбе с фашизмом.

Хозе Диасу сорок лет. Его родина Севилья — центр Андалусии, один из красивейших городов Испании, где в штурмовые моменты доводилось и богато немногих резко выделялся на фоне общей бедности и беспомощности. На этот раз Хозе Диас был призван к участию в борьбе с фашизмом.

НА ПАРТИИНОМ СОБРАНИИ ВОКЗАЛЬНОГО РАЙОНА

Пятого февраля состоялось партийное собрание Вокзального района. Оно было назначено на 6 часов вечера, а открылось только в 7 часов.

Да и к этому времени из четырех сот с лишним членов и кандидатов партии на собрание явилось только 240 человек. Слыше 150 членов и кандидатов партии совсем не явились на первое районное партийное собрание, которое созывалось специально по вопросу об очередных задачах партийной организации.

Вместо того, чтобы сделать из этого позорного для района факта все необходимые выводы, ну хотя бы об авать собранию, какая партийная организация, какой парторгком партгорком ответственно относился к обеспечению явки коммунистов на такое ответственное собрание, президиум собрания принял мимо этого нетерпимого случая. Больше того, секретарь райкома тов. Липков, выступавший в прениях и говоривший о нарушении установленных членами и кандидатами партии партийной дисциплины, ни словом не обмолвился по поводу того, что у него в районной партийной организации не явилось на собрание больше, чем одна треть коммунистов.

Райком плохо провел организационную подготовку к первому районному партсобранию.

Выступавшие в прениях ораторы в большинстве говорили о притуплении деятельности в отдельных звеньях партийной организации, неправильно указывали на важность выдвигать из этого все необходимые выводы. Но почти никто не останавливался на работе райкома, который все еще плохо связан с первичными партийными организациями, все еще слабо руководит ими, слабо помогает первичным партийным организациям повышать идейный уровень партийной работы. Ряд выступавших вообще не говорил о партийной работе и обходил молчанием указания руководителя замполкома сибирских большевиков товарища Р. И. Эйхе, сделанные им в докладе «О ближайших задачах партийной работы».

Вот, например, выступал на собрании тов. Парфенов, секретарь Вокзального райкома ВЛКСМ. Кому, как не ему, нужно было рассказать о причинах неэффективности работы многих комсомольских организаций района, о притуплении комсомольской работы в некоторых организациях; сказать, почему райком комсомола допускает подобное состояние работы в комсомольских организациях.

Но тов. Парфенов не нашел ничего лучшего, как всю свою речь переложить на партийные организации. Нет спора, что первичные организации Вокзального района плохо руководят комсомолом, но кому ему помогать, но надо было сказать, как руководит комсомольскими организациями сам райком комсомола. План вот выступал т. Ки-

таев. Он рассказывал о безобразиях, которые творятся в Томске, но ни слова не сказал, как с этими безобразиями борется партийная организация Томска, как она организует большевистскую деятельность коммунистов на разоблачение и изгнание врагов, окопавшихся в Томске.

Такое же дождливое выступление было и у тов. Молчанова — парторга фабрики «Сибирь». Тов. Молчанов говорил обо всем по-американски. Он рассказывал о том, что на фабрике долгое время существовала троцкистская вредительская группа, а вот о том, как коммунисты организуют сейчас рабочих фабрики на ликвидацию последней вредительской группы, как на фабрике поставлена партийная работа — об этом почти ни слова.

Кстати сказать, присутствующий на собрании директор фабрики коммунист Малаховский уверенно молчал. А ему нужно было бы выступить на районном партийном собрании и рассказать, как он прогнал врагов, чтобы это было уроком для других.

Нельзя не сказать об антипартийном выступлении члена партии Голикова из парторганизации Томска, сбитого с работы секретаря одного из районов города Кемерово за то, что из-за преступного вероисповедания прогнал замышляющих врагов, орудовавших на Кемеровском заводе, троцкистов — диверсантов Норкина, Дробинска и других беззаконцев.

В течение нескольких минут этот бранец с трибуны районного партсобрания говорил: «эти бандиты», «эти гады» и т. д. и т. п., но ни слова не сказал, почему сам прогнал этих подлых врагов. Больше того, в своем пустом выступлении он удостоился сказать что «мы больше кричим о деятельности...» Вместо того, чтобы сказать, «я больше бегал о деятельности...»

Правильно поступило партийное собрание, которое не без возмущения предложило президиуму прекратить антипартийную болтовню Голикова.

Собранием принята резолюция, в которой члены и кандидаты партии Вокзального района одобрили приговор над троцкистами, шпионами, изменниками родины из банды Паткулова, Радека и др. В своем решении партийное собрание требует осудить на скамью подсудимых сообщников этой банды Бухарина, Рыкова, Угланова и других.

Первое районное партийное собрание Вокзального района показало полное одиночество и глубочайшую преданность делу партии Ленина — Сталина, делу коммунизма. Собрание обязало каждого члена и кандидата партии решительно поднять уровень большевистской деятельности, решительно и беспробойно выявить врагов народа, троцкистских последышей и правых отщепенцев, а какую бы нору эти враги ни занимали.

А. Г.

БРИГАДА ДВУХСОТНИКОВ

Бригадир сталеров фабрики культуртов тов. Шабуров образцово поставил работу. Раньше каждый рабочий делал детали от начала до конца. Сейчас бригада перешла на конвейерную систему. Это дало возможность бригаде выполнять свой план на 300 процентов.

Одновременно с повышением производительности труда бригада подняла качество изделий. В бригаде широко развернуто социалистическое соревнование за успешное выполнение второго стахановского года, за дальнейшее улучшение качества выпускаемой продукции и за повышение производительности труда.

Бригада Шабурова вызвала на соревнование бригаду сталеров т. Макарова.

Бригада Шабурова поставила обязательным условием систематически выполнять план выше 200 процентов, а бригада Макарова — выше 120 процентов, при дальнейшем повышении качества выпускаемой продукции, но допуская брака.

В. Ульянов.

Хозе Диасу сорок лет. Его родина Севилья — центр Андалусии, один из красивейших городов Испании, где в штурмовые моменты доводилось и богато немногих резко выделялся на фоне общей бедности и беспомощности. На этот раз Хозе Диас был призван к участию в борьбе с фашизмом.

Хозе Диасу сорок лет. Его родина Севилья — центр Андалусии, один из красивейших городов Испании, где в штурмовые моменты доводилось и богато немногих резко выделялся на фоне общей бедности и беспомощности. На этот раз Хозе Диас был призван к участию в борьбе с фашизмом.

ХОЗЕ ДИАС

Хозе Диасу сорок лет. Его родина Севилья — центр Андалусии, один из красивейших городов Испании, где в штурмовые моменты доводилось и богато немногих резко выделялся на фоне общей бедности и беспомощности. На этот раз Хозе Диас был призван к участию в борьбе с фашизмом.

Хозе Диасу сорок лет. Его родина Севилья — центр Андалусии, один из красивейших городов Испании, где в штурмовые моменты доводилось и богато немногих резко выделялся на фоне общей бедности и беспомощности. На этот раз Хозе Диас был призван к участию в борьбе с фашизмом.

Хозе Диасу сорок лет. Его родина Севилья — центр Андалусии, один из красивейших городов Испании, где в штурмовые моменты доводилось и богато немногих резко выделялся на фоне общей бедности и беспомощности. На этот раз Хозе Диас был призван к участию в борьбе с фашизмом.

Хозе Диасу сорок лет. Его родина Севилья — центр Андалусии, один из красивейших городов Испании, где в штурмовые моменты доводилось и богато немногих резко выделялся на фоне общей бедности и беспомощности. На этот раз Хозе Диас был призван к участию в борьбе с фашизмом.

Хозе Диасу сорок лет. Его родина Севилья — центр Андалусии, один из красивейших городов Испании, где в штурмовые моменты доводилось и богато немногих резко выделялся на фоне общей бедности и беспомощности. На этот раз Хозе Диас был призван к участию в борьбе с фашизмом.

Хозе Диасу сорок лет. Его родина Севилья — центр Андалусии, один из красивейших городов Испании, где в штурмовые моменты доводилось и богато немногих резко выделялся на фоне общей бедности и беспомощности. На этот раз Хозе Диас был призван к участию в борьбе с фашизмом.



ФРАНЦУЗСКАЯ ПЕЧАТЬ О РЕЧИ ГЕББЕЛЬСА

ПАРИЖ, 7 февраля. Французские газеты комментируют последнюю речь Геббельса, произнесенную в Гамбурге, содержащую общий антисоветский бред, очередные выпады против других государств. Газета «Эр нувер» пишет, что выступление Геббельса, повидимому, не имело иной цели, кроме возобновления и усиления кампании против Советского Союза. По словам газеты, Геббельс провозгласил фатальную неизбежность конфликта между Советским Союзом и Германией. Однако, отмечает газета, — антисоветская кампания в гитлеровской Германии не вводит в заблуждение европейские страны. «Подлинную опасность», — пишет газета, — все больше представляет собой политика Германии. Европа это слишком хорошо сознает, чтобы закрывать на это глаза. Франция видит эту угрозу со всей ясностью. Заключая пакт о Советском Союзе, Франция знала, что она обещает свои усилия с оружием в руках, которая, не переставая, работает над организацией коллективной безопасности, над созданием европейского порядка. Формально советский договор заключен

РАЗОБЛАЧЕНИЕ ЦЕЛЕЙ ТРОЦКИСТСКОГО КОМИТЕТА В США

НЬЮ-Йорк, 6 февраля. Редактор газеты «Батлгемп» сэр Морд Кольтрен (бывший редактор журнала «Нэшнл») опубликовал письмо, в котором разоблачает антисоветскую агитацию «американского комитета защиты Троцкого» и заявляет о своем выходе из комитета. Кольтрен указывает, что он присоединился к комитету, так как был за предоставление Троцкому убежища в Мексике, но было уверено в отношении доказательств вины подкудных троцкистов на августовском процессе. Позднее информация убедила его в справедливости августовского процесса и виновности подсудимых. Кольтрен подчеркивает удивительный цинизм Троцкого, который заявляет, что располагает доказательствами «невиновности» Пятакова и других, однако не опубликовал никаких данных по приведению приговора в исполнение. Все письменные выступления Троцкого за последние годы, начиная с 1928 года, являются примером лживости, требующие насильственного устранения Сталина, — провозглашает Кольтрен, — покрывая при этом процессом. Троцкисты присоединялись к германским фашистам, ставящим против советского правительства.

О клубе строителей

В центре города, по Ленинскому проспекту, находится клуб союза рабочих коммунально-жилищного строительства. Клубные будни проходят обычно скучно и трафаретно. Скучно становится сразу, как только увидишь президиум, заведующую, заросшую оврагами прихожую. В зале пусто. Случающиеся мрачные фигуры в шубах делают неудачные попытки играть на органе. Иногда афиши объявляют о вечере. Зал заполняется публикой. Среди почитателей можно встретить кого угодно, но только не строителей. Они не ходят в свой клуб, в нем им нечего делать. Вечера здесь сопровождаются неизменно, как тут говорят, «фокусом», а рабочие поодиночке отсылаются в чрезмерно увлекательные тапчаны и предпочитают проводить время дома. На один такой вечер ползают паразиты интересны. Но зато «сильных ощущений» можно получить сколько угодно. В одном помещении с клубом

«ДОЛГ РЕВОЛЮЦИОНЕРА — ПРИГВОЗДИТЬ ТРОЦКИЗМ К ПОЗОРНОМУ СТОЛБУ»

Долорес Ибаррури о процессе троцкистского центра

МАДРИД, 6 февраля. Орган коммунистической партии Каталонии и Ланванта «Френте рохо» — помещает статью Долорес Ибаррури (Пасояри), посвященную процессу антисоветского троцкистского центра. Пасояри пишет: «После процесса троцкистских контрреволюционеров, прислужников Гестапо, деятельность которых была направлена к свержению советской власти, каждому рабочему, крестьянину, каждому борцу за дело свободы и прогресса стала совершенно ясной позная роль, которую играют троцкисты в международном революционном движении». Далее Пасояри продолжает: «Перед лицом неопровержимых фактов и доказательств раскрыл подлинный смысл теории, за которой, прикрываясь, ультра революционными фразами, приталкивал, тиславало и вгонял репегата Троцкого. Лезию постоянно приходилось бороться против авантюриной политики Троцкого, чтобы довести революцию до победного конца». «Цель троцкизма в любой стране одна и та же, — продолжает Пасояри, — возрвать революцию внутри. Пасояри заявляет, что в результате процесса антисоветского троцкистского центра те люди, которые до сих пор, быть может, еще верили троцкистам, должны теперь познать правильность политики испанской компартии, которая не желает сотрудничать с троцкистами ни в одной политической области. Пасояри заканчивает свою статью следующими словами: «Между нами и троцкистами лежит кровавая пропасть, никогда через нее не будет переброшен мост, долг каждого революционера, каждого рабочего, каждого честного человека — пригвоздить троцкизм к позорному столбу». (ТАСС.)

Интервью японского военного атташе в Польше генерала Савада

ВАРШАВА, 5 февраля. «Иллюстрированы курьер цинзени» помещает интервью, данное сотруднику газеты японским военным атташе в Польше генералом Савада. Касама ковалята японской армии с парламентом, Савада отметил, что, несмотря на заверения лидеров партии Майсейто и Сейюкай о положительном отношении к требованиям армии, очень много клоум парламента, однако, настроены против этих требований. На вопрос, следует ли в виду данного конфликта ожидать роспуска парламента, Савада ответил: «Это мы еще увидим, во всяком случае мы (армия) считаем, что парламент должен продолжать работу с нашими требованиями». Отвечая на вопрос, против кого Япония так усиленно вооружается, Савада заявил: «Это ни для кого не является тайной, конечно, против Советского Союза». Мы являемся информированными, что советская армия с каждым днем возрастает и увеличивает свою боевую подготовку. Мы безусловно должны за ней следить в отношении вооружений. Это нам диктуется требованием национальной обороны. Впрочем, кому я говорю? Вель Польша также является членом СССР и вошь мы, поляки, сами знаете, какой грозной мощью обладает СССР». (ТАСС.)

ИНТЕРВЬЮ НАЧАЛЬНИКА ФИЛЛЯДСКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА

СТОКГОЛЬМ, 4 февраля. Опубликовано интервью начальника финляндского генерального штаба генерала Эри относительно сообщений шведских и германских газет о мнимых полетах советских летчиков над территорией Скандинавии. Эри заявил: «Мы проводили очень тщательное расследование, но не могли констатировать ни подобных полетов, ни разумных причин для них». Эри сообщил, что финляндские чиновники принимали полеты собственных летчиков за полеты чужих летчиков». (ТАСС.)

ЗАПУЩЕННЫЙ ВОКЗАЛ

Летом прошлого года пассажирский вокзал Томск I был приведен в культурный вид. Он даже ставился в пример другим на Томской дороге. Однако сейчас вокзал до того запущен, что его можно считать самым плохим. С наступлением зимы помещение вокзала совершенно не отапливается. В комнате для пассажиров холодно. Все уборы заморожены. На рук пов плохо работает и вокзальный буфет. Низкое качество пищи и высокие цены — вот что характерно для этого буфета. Б.—и.

На фронтах в Испании

ОЖЕСТОЧЕННЫЕ АТАКИ ПОД МАДРИДОМ

Седьмого февраля на южных участках мадридского фронта фашисты развернули сильнейшее наступление. Атаки фашистов носят особо яростный характер. Они поддерживаются сильными моторизованными частями. Правительственные войска оказывают решительный отпор по всей линии. Итальянцы несут огромные потери. Комитет обороны Мадрида в сообщении от 7 февраля указывает, что фашистам удалось в отдельных местах несколько продвинуться, но это их продвижение, которое удалось им осуществить в итоге многочасовых боев, не имеет большого значения с точки зрения общей обстановки защиты столицы. Такая погода, стоявшая в районе Мадрида, сильно препятствует операциям. Республиканцы наступают на Толедо. Сильно отвлечь от этого фронта, итальянцы возобновили атаки в районе Арагуэсса, но безрезультатно.

УСПЕХИ РЕСПУБЛИКАНЦЕВ У МАЛАГИ

На малагском фронте после пятичасового боя 6 февраля республиканцы отбили атаки протиники и, перейдя в контратаку, заставили фашистов отступить. Уступив правительственным частям также имеют перевес над фашистами. Крейсера митяжников «Бисмарк» и «Адмиралте Сервера» продолжали бомбардировку лорети на побережья между Малагой и Мотриль. На фронте в районе Кордова правительственные войска успешно продвигаются вперед. Они заняли ряд деревень. Правительственные войска продолжают оставаться хозяевами положения в районе Кордова между Малагой и Марбельей. По сообщениям из Гибралтара, итальянцы высадили в Бадисе 4 февраля около 6000 солдат и 6 февраля — еще 10.000.

СНАБЖЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВИЕМ МАДРИДА

МАДРИД, 7 февраля. Комитет обороны Мадрида выработал план снабжения столицы. Правительство закупает продовольствие для Мадрида. Комитет обороны обеспечивает перевозку продовольствия до Мадрида и распределение по магазинам, кооперативам и общественным организациям. Комитетом обороны будут приняты строгие меры против спекуляции и против незаконного повышения цен. До сих пор снабжение столицы

зависело от различных комитетов и организаций, действовавших оторвано друг от друга. Министр земледелия Урбис опубликовал в печати сообщение о закупке испанским правительством большого количества пшеницы и муки за границей. Министр заявил, что эта закупка вместе с имеющимися запасами покрывает на длительный срок потребности республиканской Испании. (ТАСС.)

ФАШИСТЫ СКРЫВАЮТСЯ В ЗДАНИЯХ МИССИЙ

СТОКГОЛЬМ, 7 февраля. Мадридский корреспондент «Юнайтед пресс» подтверждает сообщение газеты «Нюда», что шведская дипломатическая миссия в Мадриде служит убежищем для митяжников. Одновременно корреспондент сообщает, что и норвежская дипломатическая миссия в Мадриде является убежищем для испанских фашистов. По сообщению норвежской «Арбейдергадлет», в здании норвежской миссии в Мадриде скрывается 800 фашистов. Это подтвердил также министр иностранных дел Норвегии Кот, указав при этом, что норвежский консул в Мадриде является немцем. (ТАСС.)

Декрет о равноправии женщин в Испании

ВАЛЕНСИЯ, 4 февраля. В правительственном вестнике опубликован декрет, по которому испанским женщинам предоставляются равные права с мужчинами. Одним из самых важных пунктов декрета является предоставление матеря тех же прав по отношению к ребенку, что и отцу. Декретом уничтожаются все преграды, которые ставились женщинам в деловых отношениях. Например, замужним женщинам предоставлено право независимо от пола мужа заключать торговые сделки, подписывать контракты и так далее. (ТАСС.)

ЧАРЛЬЗ ДИККЕНС

(К 125-летию со дня рождения)

Чарльз Диккенс — величайший английский писатель прошлого века. В своих главных произведениях он с большим мастерством показал безответственность и пороки представителей правящей буржуазии. Но его критика не была критикой буржуазного общества, как системы.

Бондери, герой романа, является типичнейшим представителем буржуа. Его мисосозердание довольно просто: поинять и потянуть добычу. Он хвастлив и тщеславен, он любит напоминать, что прошел суровую школу жизни.

В глазах Бондери все человечество распадается на бедных и богатых.



Чарльз Диккенс в молодости.

В его первом романе «Записки Пиквикского клуба» уже слышатся сатирические нотки на тогдашнее общественное устройство. В романе Диккенс разоблачил механику выборов в парламент, прославиле общества «благотворительности» и «грезности», буржуазный суд, ложную ученость, подкупы и взятки. Герой романа Никкик и его друзья — простодушные буржуа. Они даны в свету легкого юмора. В конце романа они превращаются в положительных героев, которые уже могут выносить общество. Здесь скандалится мелко буржуазная природа автора, ограниченность его критики. Но в романе великолепно раскрыты жизнь и фальшь буржуазного искусства, суда, прессы.

Диккенс идеализирует мелкого буржуазно. Он верит в перемены тиние человека, в торжество чести. В этом отношении очень показателен путь миллионером-коммерсанта Ломби в романе «Домби и сын».

Роман «Тяжелые времена» — наиболее типичный в творчестве Диккенса. Действие происходит в фабричном городе, наполненном машинными, заводскими трубами, шумом. Машинная жизнь ублажает позую человеческой жизни, превозв человека к станку, к однообразной и тяжелой работе. Герой Бокстон лишен арких красок, в нем все строго, правдиво, даже люди здесь рассматриваются, как рабочая сила и соответствующие между этой силой и количеством сил паровой машины было вычислено с совершенной точностью.

Первым — ничего не дозволяю, вторым — дозволено все. Боллер би — материалист, грубый и открытый. Он понимает, что практиком презираематера не даст места провинциальным эмоциям и духовным порывам. Личная жизнь его носит тоже узко практический характер. Женитьба была коммерческой сделкой, любовь — подомненным драгоценностью невесты, брачно путешествие мр Боллер би решил сделать в Япон, «чтобы воочию убедиться,

ИЗВЕЩЕНИЯ

9 февраля, в 7 часов вечера, в Доме партактива проводится заседание руководителей кружков по изучению Конституции.

9 февраля, в 7 часов вечера, в Доме партактива проводится очередное заседание агитаторов ч тчетов Куйбышевского и Вокзального районов.

Порядок дня: 1. О процессе над антисоветским троцкистским центром. (т. Мельсис). 2. Погода гражданской войны в Испании. (т. Сибирев).

Дом партактива

ОТ ТОМСКОГО РАЙОННОГО ВОЕННОГО КОМИССАРИАТА.

Всему высшему, старшему и среднему начальствующему составу экипаса, состоящему на учете (командному, политическому, техническому, административному, медицинскому и ветеринарному) представить в Райвоенкомат по четыре экземпляра фотографических карточек, размерами 3 x 4 сантиметра.

Срок сдачи 19 февраля сего года. Фотокарточки 9 x 12 будут выданы бесплатно.

Томский районный комитет капитан И. САЖИН.

13 февраля, в 12 часов дня, в помещении горкома ВЛКСМ состоится съезд старших вожатых и вожатых организаций школ.

Явка старших вожатых обязательна.

Ответственный редактор И. А. ПОРТАНИН.

ТОМСКИЙ ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ КОНЦЕРТ КАТЕРИНЫ ОРЛЕНОВОЙ (КОНТРАЛЬТО) 13-14 ФЕВРАЛЯ

ТЕАТР ДРАМЫ И КОМЕДИИ 9 февраля БОЛЬШОЙ ДЕНЬ

КИНО им. М. ГОРЬКОГО ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА

ГосЦИРК 9, 10 февраля ВЕЧЕРА НАЦИОНАЛЬНОЙ БОРЬБЫ БОРЮТСЯ

Утепля пропуск Утепля студенческий билет

9-го февр. Борются 3 пары 1 пара БЕРНАДСКИЙ-НОМЕМАНА

ПЯТИМЕСЯЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ В ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ.

СПОРТИВНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ 12 ДОРОВ

12 февраля в Новосибирске начнется Всесоюзное соревнование между командами спортивного общества «Локомотив» по всем видам зимнего спорта, в котором принимают участие команды 12 железных дорог Советского Союза. От томского транспортного института на соревнование едет сборная команда физкультурников в 25 человек: 9 лыжников, 5 конькобежцев и в полном составе хоккейная команда.

Конференция родителей учащихся

12 февраля по районам города проводится конференция родителей учащихся.

На конференциях будут обсуждаться вопросы о выполнении решений бюро Крайкома партии о воспитательной работе в школе и вне школы.

Кировский райком партии конференцию родителей проводит в школе № 1. Куйбышевский — в образовательной школе № 6 и Вокзальный — в школе № 2.

Драматические кружки школ в конференциях готовят постановки художественной самодеятельности.

Вагоны прямого сообщения

Возобновилось курсирование прямого вагона (общий) Томск — Иркутск. Вагон отправляется с Томска II в 17 часов 15 минут по местному времени, с поездом № 51 ежеднено.

Восстановлено также движение прямого вагона Томск — Ленинград (общий) южным путем через Челябинск, Куйбышев, Тулу. Отправление — с Томска II в 6 часов 29 минут утра, с поездом № 47 ежедневно.

СПОРТ-МАГАЗИН ДИНАМО

по окончании ремонта и оборудования нового помещения будет переведен на Ленинский проспект, 3-2 № 2.

ЦИРКУ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ЦИЛИНДР И ХОРОШИИ ФРАК.

РЕПЕТИРУЮ ОСТАВАЮЩАЮСЯ БАЛАНСУ И ХОЗЯЙСТВЕННЫМ. Учитель в Старо-Анжерском, дом № 12, с 2 1/2 ч. до 4 1/2 ч. дня

ТИПОГРАФИЯ «КРАСНОЕ ЗНАМИ» ПОКУПАЕТ ЧИСТУЮ ТРЯПКУ

КОММУТРАНСУ требуется ТОКАРЬ по МЕТАЛЛУ.

Школе шрифтеров КрайЗУ (Набережная река Ушай) требуется на постоянное работу секретарь учебной части